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PRAHA - Budou moci příští rok volit občané prezidenta sami, anebo se bude budoucí hlava státu
nucena opět ucházet pouze o podporu parlamentu?
Odpověď je v tuto chvíli jasná: příští prezidentská volba bude opět v režii poslanců a senátorů.
Nic na tom nemění ani všechny průzkumy veřejného mínění, podle kterých by občané chtěli volit
prezidenta přímo.
Ministr a předseda legislativní rady vlády Cyril Svoboda (KDUČSL) přesto přišel v těchto dnech s
iniciativou, která vychází z plánu legislativních prací koaličního kabinetu a také z jejího
programového prohlášení.
Vláda začne sondovat, zda by našla přímá volba prezidenta mezi politiky většinovou podporu a zda
by bylo možné zahájit přípravy změny ústavy.
Vláda proto plánuje uspořádat senátní slyšení na toto téma, kterého by se měli účastnit šéfové obou
parlamentních komor a také předsedové všech parlamentních stran.
Dohodli se na tom ve středu večer se Svobodou předsedové Sněmovny a Senátu Miloslav Vlček
(ČSSD) a Přemysl Sobotka (ODS).
"Nepřipadá v úvahu, že by se přímá volba týkala již příštího roku, to jsme si řekli hned na začátku,"
řekl Právu Vlček s tím, že pokud by byla shoda, mohla by přímá volba proběhnout v roce 2013.
"Většinou se poptávka po přímé volbě objevuje, když vznikne aktuální potřeba. My chceme zjistit,
jaké jsou momentální postoje politických stran," řekl ČTK Svoboda. Připomněl situaci před čtyřmi
lety - když se zdálo, že poslanci a senátoři nedokážou zvolit hlavu státu, začaly všechny strany volat



po tom, aby prezidenta vybírali občané.
Soc. dem. podle Vlčka vždy byla pro přímou volbu, ale podle něj nejde jen o to, kdo bude hlavu státu
volit, ale také o to, jaké bude mít pravomoci. "To je celý komplex, který je třeba vyřešit,"
poznamenal.

Pro voliče favoritem Klaus

V ODS a KDU-ČSL jsou jak příznivci, tak odpůrci přímé volby. Komunisté ji neodmítají, ale stejně
jako soc. dem. považují za nutné debatovat o případně změně kompetencí. Jasně pro přímou volbu se
vyjadřují zelení. Podle aktuálního průzkumu agentury Mori ČR si 88 procent respondentů s volebním
právem myslí, že by měli prezidenta zvolit sami.
Dvaašedesát procent oslovených se vyslovilo pro znovuzvolení Václava Klause, ještě více občanů - 82
procent lidí - by uvítalo, kdyby v čele státu stanula žena.
Když měli lidé spontánně říct, kdo by měl být prezidentem, uvedlo 37 procent z nich Klause, dalších
42 procent oslovených nevědělo.
Další jmenované osobnosti -Václav Havel (4,1 %), Petra Buzková (2,4), Jiří Dienstbier (1,9) a Vlasta
Parkanová (1,5) - získaly jen zlomek hlasů. Na dotaz, zda by se měl Havel po pětileté pauze znovu
ucházet o prezidentský úřad, odpovědělo 67 procent lidí záporně.
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